
Yew: Dev Survey (Spring 2020)
116 responses

First, a little about you! When did you first learn about Yew?

115 

1
In the past 6 months 34%

2
Over a year ago 28%

3
In the past year 27%

4
When it was first announced 8%

out of 116 answered

/ 40 resp.

/ 33 resp.

/ 32 resp.

/ 10 resp.



When did you start using Yew?

104 

1
In the past 6 months 67%

2
In the past year 19%

3
Over a year ago 10%

4
When it was first announced 2%

out of 116 answered

/ 70 resp.

/ 20 resp.

/ 11 resp.

/ 3 resp.



How would you rate your proficiency in Rust?

115 
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out of 116 answered

1 resp. 1 resp. 8 resp. 12 resp. 13 resp. 18 resp. 41 resp. 15 resp. 5 resp. 1 resp.
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Which other web frameworks have you used?

109 

1
React 65%

2
Full stack framework (Rails, Django, Laravel, etc.) 46%

3
Vue.js 33%

4
Angular 28%

5
Elm 17%

6
Another Rust framework (seed, percy, etc.) 15%

7
Other 11%

out of 116 answered

/ 71 resp.

/ 51 resp.

/ 37 resp.

/ 31 resp.

/ 19 resp.

/ 17 resp.

/ 12 resp.



First, how have you participated in the Yew community?

110 

1
Have not participated 67%

2
Created a Github issue 18%

3
Asked a question in the chatroom 16%

4
Contributed code to Yew 12%

5
Helped someone else (Github, chatroom, etc.) 12%

6
Created education material (blog post, talk, etc.) 5%

7
Published a crate that enhances Yew 3%

8
Improved documentation or examples 1%

9
Contributed to the Open Collective / Patreon 0%

10
Other 2%

out of 116 answered

/ 74 resp.

/ 20 resp.

/ 18 resp.

/ 14 resp.

/ 14 resp.

/ 6 resp.

/ 4 resp.

/ 2 resp.

/ 1 resp.

/ 3 resp.



Which features are you most looking forward to?

109 

1
Functional Components (+ Hooks) 54%

2
Component library 53%

3
Better state management 46%

4
Server side rendering / Static site generation 41%

5
CLI: cargo-web/wasm-pack alternative 27%

6
Other 7%

out of 116 answered

/ 59 resp.

/ 58 resp.

/ 51 resp.

/ 45 resp.

/ 30 resp.

/ 8 resp.



Which areas should Yew invest more in?

108 

1
General production readiness 62%

2
Documentation 56%

3
Tutorials 41%

4
Performance 36%

5
Example maintenance 27%

6
API stability 22%

7
Test coverage / bug prevention 11%

8
Browser compatibility 8%

9
Other 8%

out of 116 answered

/ 67 resp.

/ 61 resp.

/ 45 resp.

/ 39 resp.

/ 30 resp.

/ 24 resp.

/ 12 resp.

/ 9 resp.

/ 9 resp.



Yew will have ~$750 in funds in its Open Collective by the end of the year. How do you feel they would be best
spent?

104 

1
Bounties for contributions 80%

2
Merch give-aways (laptop stickers) 14%

3
Other 12%

out of 116 answered

/ 84 resp.

/ 15 resp.

/ 13 resp.


